



**امام رضا (ع):**  
**مَنْ حَاسَبَ نَفْسَهُ رِبْحٌ وَمَنْ غَفَلَ عَنْهَا خِسْرٌ**  
 آن کسی که نفسش را محاسبه کند، سود برده است و آن کسی که از محاسبه نفس غافل بماند، زیان دیده است.  
**بحار الأنوار، ج ۷، ص ۲۶، باب ۹، ح ۹**

**گزارش**

**بر اساس مقایسه‌های از فروردین تا اسفند ۸۸: افت ۳۵ تا رشد ۹۶ درصدی قیمت ۴۰ کالای مصرفی**

بررسی مقایسه‌های قیمت ۴۰ کالای مصرفی از فروردین تا اسفند سال جاری نشان می‌دهد، ۱۶ کالا با کاهش یا ثبات قیمت مواجه بوده، ۱۰ قلم کالا کمتر از ۱۰ درصد، پنج کالا تا ۲۰ درصد و ۹ قلم کالا از ۲۰ تا ۹۶ درصد رشد قیمت داشته‌اند. در بررسی متوسط قیمت خرده فروشی ۴۰ قلم مواد خوراکی و کالای اساسی در اسفندماه سال جاری نسبت به فروردین ماه، شاهد کاهش قیمت ۹ قلم کالا نظیر برنج داخلی درجه یک، لوبیا چیتی، نخود، سیب زرد و قرمز، خیار، گوجه فرنگی، پیاز و لپه بودیم که سبب زرد با کاهش ۳۵ درصدی قیمت، بیشترین کاهش و نخود با کاهش یک درصدی، کمترین افت قیمت را داشته است. بنابر آمارهای رسمی بانک مرکزی، در این مدت شاهد ثبات قیمت ۷ قلم کالا شامل ماست غیر پاستوریزه، پنیر پاستوریزه، شیر، عسل، نان‌نگی، روغن نباتی مایع و لوبیا چشم بلبلی بودیم که در حد صفر یا حداکثر یک درصد افزایش قیمت داشته است. در مقایسه صورت گرفته، شاهد افزایش قیمت کمتر از ۱۰ درصد ۱۰ قلم کالا شامل ماست پاستوریزه، پنیر غیر پاستوریزه، تخم مرغ، برنج وارداتی، برنج داخلی درجه دو، لوبیا سفید، لوبیا قرمز، بادمجان، چای خارجی و روغن جامد و افزایش تا ۲۰ درصدی کره پاستوریزه، برتقال درجه یک و دو، سیبزی و گوشت گوساله هستیم.

همچنین در اسفندماه سال جاری نسبت به فروردین ماه، شاهد رشد ۴۵ درصدی قیمت لیمو شیرین، ۹۶ درصدی هندوانه، ۳۴ درصدی کدو سبز، ۴۴ درصدی سیب زمینی، ۲۲ درصدی لوبیا سبز، ۲۷ درصدی گوشت گوسفند، ۳۴ درصدی گوشت مرغ، ۴۸ درصدی قند و ۷۲ درصدی شکر بوده‌ایم. در یک مقایسه دیگر در اسفند ماه سال جاری نسبت به مدت مشابه سال گذشته، شاهد ثبات قیمت پنیر پاستوریزه، شیر، برنج داخلی درجه دو، عسل، لوبیا چشم بلبلی و روغن نباتی مایع بوده‌ایم. همچنین در مدت یاد شده یا کاهش قیمت لوبیا سبز ۳۰ درصد، برنج داخلی درجه یک ۸ درصد و لپه ۳ درصد مواجه بوده‌ایم. در مدت یاد شده همچنین شاهد افزایش قیمت تا ۱۰ درصدی کره پاستوریزه، تخم مرغ، نخود، لوبیا سفید و قرمز، سیب قرمز، انگور، پیاز، چای خارجی و روغن جامد نیز بوده‌ایم. همچنین شاهد افزایش قیمت ۱۰ تا ۲۰ درصدی ماست پاستوریزه، سیب زرد، خیار، گوجه فرنگی و بادمجان در اسفندماه سال جاری نسبت به مدت مشابه سال گذشته بوده‌ایم. بنا بر این گزارش، در مدت یاد شده شاهد افزایش قیمت ۲۳ درصدی پنیر غیر پاستوریزه، ۴۰ درصدی برتقال درجه یک و ۵۰ درصدی برتقال درجه دو، ۲۲ درصدی نان‌نگی، ۳۳ درصدی لیموشیرین، ۵۸ درصدی انار، ۲۸ درصدی کدوسبز، ۵۰ درصدی سیب زمینی، ۲۲ درصدی سیبزی ۲۷ درصدی گوشت گوسفند، ۲۱ درصدی گوشت گاو، ۲۰ تا ۲۴ درصدی مرغ، ۴۵ درصدی قند و ۷۱ درصدی شکر بوده‌ایم. از سوی دیگر در باره کاهش قیمت‌ها سوال نمی‌کنیم، فهرست قیمت‌های ما را بگردید تا ببینید که ما در مواردی مثل لبنیات کاهش قیمت داشته‌ایم، به طوری که در فهرست قیمت‌های ما که ۵۵ قلم است، شاهد کاهش قیمت ۴۷ قلم کالا هستیم، اما هیچ کس با آن کاری ندارد و تنها سراغ آن ۸ قلم کالایی می‌روید که افزایش قیمت داشته است! (فارس)

**اخبار کوتاه**

**کارگران معترض با دریافت چک به تجمع خود پایان دادند**

صبح روز گذشته جمعی از کارگران کارخانه صنایع مخابراتی راه دور ایران که به دلیل عدم دریافت ۱۴ ماه حقوق و مزایا در مقابل وزارت صنایع و معادن تجمع کرده بودند، با دریافت یک چک به مبلغ ۱/۵ میلیارد تومان به تجمع خود پایان دادند. به گزارش فارس، به گفته افراد حاضر در این تجمع، کارگران این کارخانه هفته گذشته نیز مصادف با آغاز همایش سران اقتصادی کشورهای عضو دی.ا.ا. در مقابل وزارت صنایع و معادن به نشانه اعتراض تجمع کرده بودند که مسئولان با قبول پرداخت مبلغ ۱/۵ میلیارد تومانی آنان را راهی شهر شیراز کردند، اما در روزهای بعد از پرداخت این مبلغ خبری نشد. بنابر گفته یکی از معترضان، کارخانه صنایع مخابراتی راه دور ایران در شیراز در مزایده وزارت نفت، مجری طرح ساخت کارت هوشمند سوخت نیز شد که برای تولید کارت‌های سوخت ۱۳۰ میلیارد تومان از شرکت نفت دریافت کرد.

**بیمه دانا جایگزین آتیه‌سازان حافظ شد**

بیمه دانا برنده مناقصه صندوق بازنشستگی کشوری برای ارائه خدمات بیمه تکمیلی درمان به بازنشستگان کشوری شد. به گزارش فارس، پس از انتشار خبر برگزاری مناقصه به منظور انتخاب شرکت ارائه دهنده بیمه مکمل درمانی به بازنشستگان صندوق بازنشستگی کشوری، روز گذشته این مناقصه بر گزار شد. در این مناقصه شرکت دارای مجوز از بیمه مرکزی شرکت کردند و بیمه‌ها تا در این مناقصه برنده شد و از سال آینده خدمات بیمه خدمات درمانی تکمیلی حدود ۲ میلیون و ۲۰۰ هزار نفر به بیمه دانا سپرده شد.

**امکان ارسال پیامک تلفن ثابت به همراه**

مدیر عامل شرکت مخابرات استان تهران گفت: مخابرات در حال حاضر خصوصی است و باید تابع مسائلی اقتصادی باشد، در این راستا ورود به رقابت در حوزه ارتباطات می‌تواند به کیفی شدن خدمات کمک کند. به گزارش جزئیات، محمد روح الهی با بیان این مطلب ضرب نفوذ تلفن ثابت در استان تهران را ۴۴/۷ عنوان و اظهار کرد: این عدد نسبت به سال گذشته یک واحد افزایش نشان می‌دهد. روح الهی با بیان اینکه در ۱۱ ماهه نخست سال ۸۸، با وجود مطالب عنوان شده مبنی بر اشیاع شدن درخواست تلفن ثابت، ۴۷۰ هزار فیش فروخته شده که نسبت به سال گذشته ۱۰۰ هزار فیش افزایش داشته است، افزود: روزانه هزار و ۴۰۰ فیش به فروش می‌رسد، تعداد تلفن‌های ثابت مشغول به کار استان ۶ میلیون و ۴۴۰ هزار است که در مقایسه با تعداد ۶ میلیون و ۱۰۰ هزار شماره مشغول به کار سال گذشته افزایش داشته است. مانده تعهدات سال گذشته ۷ هزار و ۷۰۰ مساله است. درخواست است. این یعنی به عمده درخواست‌ها پاسخ داده شده است. روح الهی درباره تسریع استارت استان تهران که از سوی شرکت مخابرات این استان راه‌اندازی خواهد شد نیز گفت: طبق برنامه صد هزار پورت خریداری و نصب شده است که در مناطق مخابراتی دو و هشت تهران در حال واگذاری به عموم است، به طوری که در منطقه دو بیش از دو هزار پورت در منطقه هشت بیش از ۴ هزار پورت تاکنون دایر شده است. مدیرعامل مخابرات استان تهران درباره سرویس پیامک از تلفن ثابت در پیامک تلفن ثابت به ثابت فعال است. او تصریح کرد: پیش بینی می‌شود که این امکان بین ثابت و همراه نیز در آینده فراهم شود، دلیل به وجود نیامدن چنین امکانی تاکنون عمدتاً مسائلی فنی است که به توفیق نرسیدن مخابرات در حوزه تلفن ثابت و همراه را موجب شده است. اما فنی این رفع مسائلی فنی آن مستقیم و درباره تعرفه‌ها نیز قدرت تغییر ندارد و تمام افزایش این تعرفه‌ها به سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات رادیویی بستگی دارد.

**یک قدم تا تصویب نرخ پیشنهادی دولت در مجلس؛ تصویب نفت ۶۵ دلاری در تلفیق با ضمانت وزارت نفت**



نفت در سال گذشته ۶۳ دلار بود که با در نظر گرفتن این میزان می‌توان به این قیمت امیدوار شد. اما مسئله ای که در اینجا بسیار حایز اهمیت است، کاهش قیمت نفت از میزان تعیین شده می‌باشد، چرا که در هر دلار کاهش در ارزش نفت به ما داده است، ما با این رقم بیرون آمده‌ایم.

اما علی اصغر یوسف نژاد، عضو کمیسیون تلفیق با اشاره به روند تصویب بودجه نفت در این کمیسیون می‌گوید: ما در ابتدا بودجه نفت را کمی غیر منطقی می‌دانستیم، اما با توجه به رای گیری اعضای کمیسیون تلفیق این قیمت تصویب شد و روند آن به این ترتیب بود که از بیشه‌ای ۴۰ دلار آغاز شد و تا ۶۰ دلار ادامه پیدا کرد، اما هیچ کس از این قیمت‌ها بی‌نیاز بود و در آخر مجبور به تصویب همان ۶۵ دلار شدیم. عضو کمیسیون صنایع و معادن در ادامه می‌گوید: البته در باره عملکردی که در قیمت نفت در جهان داشتیم، نسبت به معدل جهانی چندان هم زیاد نیست. میانگین قیمت جهانی

همیشه در حال تغییر و تحول است و هیچ وقت هم کم نشده، بلکه زیاده تر شده است، پس در این مورد ما نباید نگرانی داشته باشیم. البته با هر تغییری در منطقه خلیج فارس قیمت نفت بالا و پایین می‌رود که این هم امری طبیعی است و ما از تمام این بحران‌ها سربلند بیرون آمده‌ایم.

اما علی اصغر یوسف نژاد، عضو کمیسیون تلفیق با اشاره به روند تصویب بودجه نفت در این کمیسیون می‌گوید: ما در ابتدا بودجه نفت را کمی غیر منطقی می‌دانستیم، اما با توجه به رای گیری اعضای کمیسیون تلفیق این قیمت تصویب شد و روند آن به این ترتیب بود که از بیشه‌ای ۴۰ دلار آغاز شد و تا ۶۰ دلار ادامه پیدا کرد، اما هیچ کس از این قیمت‌ها بی‌نیاز بود و در آخر مجبور به تصویب همان ۶۵ دلار شدیم. عضو کمیسیون صنایع و معادن در ادامه می‌گوید: البته در باره عملکردی که در قیمت نفت در جهان داشتیم، نسبت به معدل جهانی چندان هم زیاد نیست. میانگین قیمت جهانی

صندوق توسعه ملی برداشت کند. با این روند در میزان قیمتی که برای نفت در نظر گرفته شده است، اشکال چندانی نمی‌توان وارد کرد.

**هرگز پایین تر نمی‌رود**

اما سید حسین حسینی از تصویب بودجه ۶۵ دلاری بسیار راضی است و آن را کاملاً مطابق با واقعیت دانسته و می‌گوید: قیمت واقعی نفت از این میزان هرگز پایین تر نمی‌رود، اگر بخواهیم قیمت نفت را پایین تر در نظر بگیریم یقیناً ترازوی بودجه دولت به هم می‌ریزد. ما به عنوان نمایندگان مجلس باید دخل و خرج دولت را مد نظر داشته باشیم. عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس شورای اسلامی می‌افزاید: اگر دولت بودجه ۶۵ دلاری را در نظر نمی‌گرفت، نمی‌توانست این همه بودجه عمرانی در لایحه امسال لحاظ کند. وی در پاسخ به این سوال که اگر بودجه به نتیجه دلخواه نرسید و پروژه‌های عمرانی نیز به مرحله اجرا در نیامد، در آن صورت دولت چه خواهد کرد، بیان کرد: پس اصلاحیه و متمم برای چه مواقعی است؟ بودجه نفت

**با نهضت ملی خواندن هدفمند کردن یارانه‌ها: فرزین: بخش انرژی نفسی خواهد کشید**

معاون وزیر اقتصاد و صنایع کارگروه تحولات اقتصادی، طرح هدفمند کردن یارانه‌ها را «نهضت ملی» خواند و گفت: اگر مجلس رقم پیشنهادی دولت درباره درآمد حاصل از هدفمند کردن یارانه‌ها در بودجه را نپذیرد، برنامه‌های دولت برای اجرای هدفمند کردن یارانه‌ها در سال آینده تغییرات بسیاری خواهد کرد.

محمد رضا فرزین در گفت‌وگو با ایسنا، اظهار کرد: دولت در بودجه رقم حاصل از هدفمند کردن یارانه‌ها را ۴۰ هزار میلیارد تومان پیش‌بینی کرده بود که مجلس با توجه ایجاد تورم، آن را به ۲۰ هزار میلیارد تومان کاهش داد و ما در هر حال منتظر طرح این موضوع در صحن علنی مجلس هستیم و چنانچه مجلس رقم مورد نظر دولت را مصوب کند، برنامه‌های ما با عدد ۲۰ هزار میلیارد تومان در سال آینده متفاوت خواهد بود. وی در پاسخ به این سوال که برخی از مردم تصور می‌کنند با اصلاح قیمت حامل‌های انرژی، دیگر کارخانه‌ها مشمول افزایش قیمت می‌شوند، توضیح داد: چنین چیزی نیست. اگر قیمت انرژی را اصلاح کنیم و افزایش دهیم، متناسب با آن منابعی را در اختیار مردم قرار می‌دهیم. وی ادامه داد: چرا به مردم یارانه می‌دهیم؟ برای آنکه قدرت خریدشان حفظ شود. پس مردم



**هشدار دوباره به بدهکاران مطالبات معوق بانک‌ها به ۴۵ هزار میلیارد تومان رسید**

می‌کنند. معاون امور بانکی، بیمه و شرکت‌های دولتی وزیر امور اقتصادی و دارایی با اشاره به هشدارهای اعلام شده به افراد دارای بدهی معوق به نظام بانکی بیان کرد: تمام افراد دارای بدهی معوق طبقه‌بندی شده‌اند. در تمام دنیا افرادی که تسهیلات دریافت می‌کنند، ممکن است عناوین مجرمانه داشته باشند، یعنی در بخشی غیر از آنچه که باید، مصرف می‌شود. وی اضافه کرد: اگر تسهیلاتی به بخشی غیر از آنچه باید مصرف شود یا وثیقه‌ها کافی نباشد، نظام بانکی از راه‌های مختلف آن را پیگیری می‌کند، زیرا این تسهیلات، منابع و سپرده‌های مردمی است. در بخش وثایق نیز قرار نیست که افراد وام‌های خود را بازپرداخت نکنند و بانک‌ها به سراغ وثایق آنها نروند، بلکه وثایق برای اطمینان بخشی بانک نسبت به بازگشت تسهیلات پرداختی است. ابوالحسنی مستوف اصل و وصول مطالبات معوق

شایسته نظام بانکی است، برسد. وی میزان مطالبات معوق بانکی را در حال حاضر بیش از ۴۵ هزار میلیارد تومان اعلام کرد و افزود: البته این رقم متغیر است، اما با توجه به پافشاری بانک‌ها روند کاهش آن ادامه می‌یابد.

ابوالحسنی در بخش دیگری از سخنان خود با بیان اینکه روند پرداخت تسهیلات بانک‌ها متوقف نشده است، بیان کرد: بانک‌ها به هر طریقی که برای توجیه فنی، اقتصادی و دارای وثایق کافی باشند، تسهیلات می‌پردازند. بخشی از مطالبات معوق به دلیل عدم اخذ وثایق و رهن‌های کافی از سوی بانک‌ها است. وی با بیان اینکه شناسایی مطالبات معوق قبل از سال ۸۶ در دستور کار بانک مرکزی نبود، عنوان کرد: بخش وصول مطالبات معوق، معاونت امور بانکی و بیمه وزارت اقتصاد، بانک مرکزی، ستاد مبارزه با مفاسد اقتصادی و سازمان بازرسی کل کشور همکاری

معاون وزیر امور اقتصادی و دارایی با تشریح طرح وصول مطالبات معوق بانکی، اعلام کرد: براساس جدیدترین آمارها، رقم مطالبات معوق بانکی به بیش از ۴۵ هزار میلیارد تومان رسید.

اصغر ابوالحسنی در گفت‌وگو با مهر در بیان سازوکارهای وصول مطالبات معوق بانکی گفت: برای این منظور کمیته‌های ویژه و کمیسیون‌های خاصی از سوی بانک‌ها تشکیل شده است، این کمیته‌ها بسیار فعال هستند، گرچه با مشتریان بدهکار تعامل دارند.

معاون امور بانکی، بیمه و شرکت‌های دولتی وزیر امور اقتصادی و دارایی با بیان اینکه بانک مرکزی و وزارت اقتصاد برای وصول مطالبات معوق به این کمیته‌ها کمک می‌کنند، تصریح کرد: در سه ماه اخیر رقم وصول مطالبات معوق به بالاترین حد خود رسیده که امید است این روند ادامه داشته باشد تا حد تصاب وصول مطالبات معوق به میزانی که

**کوتاه از بورس**

**شورای رقابت معامله مخابرات را تأیید کرد**

رئیس سازمان بورس از قطعیت معامله بلوک ۵۱ درصدی مخابرات در شورای رقابت خبر داد. به گزارش فارس، علی صالح‌آبادی در آخرین نشست مطبوعاتی خود در سال ۸۸ از قطعیت معامله بلوک ۵۱ درصدی مخابرات در شورای رقابت و باز شدن نماد معاملاتی آن تا پایان سال جاری و همچنین عدم وجود مشکل در طلب ۳۰۰ میلیارد تومانی دولت از این شرکت خبر داد. سخنگوی سازمان بورس و اوراق بهادار در رابطه با وضعیت مالکیت سازمان بورس در شرکت سپرده‌گذاری مرکزی که با قانون منافات دارد، توضیح داد: آنچه در شورای عالی بورس مطرح و پیگیری شد این است که سهام سازمان بورس از این شرکت باید طبق قانون واگذار شود، اما این در حالی است که شرکت سپرده‌گذاری قبل از قانون جدید ایجاد شده بود، بنابر این هیچ تخلفی در آن صورت نگرفته است.



**شناسایی ۹۵ درصد مشمولان دریافت سهام عدالت**

وزیر تعاون از شناسایی ۹۵ درصد از مشمولان دریافت سهام عدالت در گروه‌های مختلف اجتماعی خبر داد و گفت: امکان فعالیت تعاونی‌های سهامی عام نیز در بورس فراهم شد. محمد عباسی در گفت‌وگو با مهر، ضمن اعلام این خبر گفت: دولت موظف شده است ۸۰ درصد از سهام شرکت‌های دولتی را به مردم واگذار کند که از این میزان، ۵۰ درصد نیز به بخش تعاون واگذار می‌شود.

عباسی افزود: برای نیل به این هدف، در تمام شهرستان‌های کشور تعاونی‌های سهام عدالت راه‌اندازی شد و در چند مرحله واگذاری‌هایی نیز به مردم انجام شد. او بیان کرد: در حال تقریباً ۹۵ درصد کسانی که فراخوان شده بودند و می‌توانستند عضو تعاونی‌های سهام عدالت باشند شناسایی شدند، به نحوی که می‌توان گفت هدف برنامه در باره عضویت مشمولین انجام شد.

**درج چهار مین شرکت در فرابورس**

شرکت صنعتی «رون فن اور» به عنوان چهارمین شرکت در بازار اول فرابورس درج شده. به گزارش فارس، شرکت صنعتی رون فن اور در ۱۱ بهمن به بازار اول فرابورس پذیرفته شد. این شرکت که ۱۰ میلیارد ریال سرمایه ثبت شده دارد، در گروه ساخت وسایل نقلیه، تریلر و تریلر سبک و در طبقه ساخت قسمت‌ها و متعلقات برای وسایل نقلیه و موتورهای آنان پذیرفته شده است. این شرکت با نماد «خفنارو» در فرابورس فعالیت خواهد کرد و مشاور پذیرش این شرکت را نیز کارگزاری آزمون بورس بر عهده دارد.

**اجرای کردن مبارزه با پولشویی در سال ۸۹**

معاون توسعه و برنامه‌ریزی شرکت بورس اوراق بهادار گفت: اجرای کردن مبارزه با پولشویی جزو برنامه‌های سال ۸۹ شرکت بورس است و در حال حاضر دستورالعمل اجرای مقررات مبارزه با پولشویی در حال اصلاح شدن است و به زودی به دبیرخانه مبارزه با پولشویی ارسال می‌شود. علی سنگینیان در گفت‌وگو با ایسنا، در ماهیت مقررات مبارزه با پولشویی در بازار سرمایه گفت: پولشویی به معنی احراز هویت و نظارت بر گردش پول است که بخش عمده‌ای از کار نظارت در بازار سرمایه باید در حوزه کارگزاری‌ها انجام شود.



**خبرها**



فاز ۹ پارس جنوبی تا پایان اسفند راه‌اندازی می‌شود

**با تصویب مجلس، قیمت آزاد برق برای هر کیلو وات ساعت ۸۳۲ ریال تعیین شد**



**شرکت نفتی توتال فرانسه به دلیل مشکلات مالی یک پالایشگاه خود در فرانسه را تعطیل کرد**

